
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 81 del   28/09/2022

OGGETTO:  MOZIONE  SULLA  DOTAZIONE  DEL  DAE  ALLA  POLIZIA  LOCALE 
COMUNALE  DI  PORTO  MANTOVANO  PRESENTATA DAL CONSIGLIERE  GRUPPO 
LEGA SALVINI PREMIER MARCO BASTIANINI

L’anno  duemilaventidue,  il giorno ventotto del mese di  settembre alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 2

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide.

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 9 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La parola al consigliere Bastianini”.

BASTIANINI: “Io vado a presentare una mozione che si pone all’attenzione del Sig. Sindaco, della 
Giunta e di tutto il Consiglio.

“Oggetto: Mozione  sulla  dotazione  del  DAE  alla  Polizia  Locale  Comunale  di  Porto  
Mantovano. 

Premesso  che la Polizia Locale di  Mantova ha concluso il  ciclo formativo per gli  operatori  in  
servizio riguardante l’utilizzo del defibrillatore (DAE). Le strumentazioni in dotazione sono cinque  
dove  la  maggior  parte  sono state  destinate  a  bordo  dei  veicoli  in  uso  alle  pattuglie  di  pronto  
intervento e che già in passato hanno dato la possibilità agli agenti del Comando di Viale Fiume di  
rendersi protagonisti di interventi che hanno permesso di salvare la vita a due persone.

Considerato  che anche la Polizia Locale del  Comune di  San Giorgio Bigarello,  che assieme al  
Comune di Porto Mantovano e Castelbelforte costituisce il Gruppo di Polizia Intercomunale, ha in  
dotazione a bordo dell’auto di servizio n. 1 DAE.

Considerato  che due agenti  in forza alla nostra Polizia Locale Comunale hanno già conseguito  
formazione all’uso del DAE, ma ad oggi l’auto di servizio ne è sprovvista.

Considerato che il ruolo della Polizia Locale non è solo di controllo ma anche di assistenza in tutte  
le sue forme, quindi non escludendo quello sanitario di primo soccorso.

SI CHIEDE

al Sindaco e all’assessore di competenza

di conferire con la Comandante della Polizia Intercomunale al fine di dotare anche l’auto di servizio  
degli agenti di Porto Mantovano della strumentazione salvavita DAE”.

Grazie!”.

PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “Ringrazio  il  consigliere  Bastianini.  La  parola  al 
Sindaco”.

SINDACO: “Io non ho molto da dire sulla mozione illustrata dal consigliere Bastianini. Ho poco da 
dire  nel  senso  che  sono  d’accordo.  Vorrei  fare  una  sola  precisazione.  Dalle  verifiche  fatte  col 
Comandante, in forza alla Polizia Locale di Porto Mantovano c’è una sola persona abilitata e un’altra 
dipendente del Comune di San Giorgio, quindi in totale sono due.
Detto  tutto  ciò,  procederemo  per  capire  gli  agenti  che  volontariamente  saranno  interessati  a 
frequentare l’apposito corso e ovviamente cercheremo, compatibilmente al  Bilancio,  di  trovare le 
risorse per l’acquisto del DAE, se non quest’anno, magari il prossimo anno. 
Siamo quindi d’accordo e voteremo a favore della mozione presentata dal consigliere Bastianini”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Pongo ai voti il punto n. 9”.
 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 16.
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Risulta assente il consigliere Luppi.

Voti  favorevoli  n.  16  (Salvarani,  Tomirotti,  Licon,  Andreetti,  Mari,  Rescigno,  Dorini,  Mancini, 
Scirpoli, Bonora, Vanella, Buoli, Bindini, Bastianini, Bettoni, Facchini) palesi ed unanimi.

IL CONSIGLIO COMUNALE

APPROVA

la mozione sulla dotazione DAE alla Polizia Locale Comunale di Porto Mantovano presentata dal 
consigliere Gruppo Lega Salvini Premir Marco Bastianini.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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